



О работе сотрудников Гиагинского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Республике Адыгея читайте в статье газеты "Красное Знамя"



Начиная с 2014 года, 25 июля отмечается День сотрудника органов следствия Российской Федерации – профессиональный праздник всех следователей МВД, ФСБ и Следственного комитета. Владимир Путин в своем поздравлении всем следователям России отметил: «Вы ведете сложную, кропотливую, ответственную работу, решаете задачи государственной и большой общественной значимости, вносите огромный вклад в борьбу с криминалом, коррупцией, экстремизмом, отстаиваете на деле верховенство закона и справедливости. Хочу поблагодарить вас за честную и добросовестную службу, за профессионализм, принципиальность, верность лучшим традициям следственной работы».

История



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Адыгея

Институт следствия в России зародился в 1713 году. Тогда Петр I издал Указ «О создании следственной канцелярии». Это ведомство рассматривало дела о наиболее опасных деяниях, посягающих на основы государственности, о коррупции высокопоставленных должностных лиц (взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество). До этого следствие проходило непосредственно в судах. Но вести разбирательства постфактум было непросто. Поэтому потребовался орган, который бы помог собирать доказательства и раскрывать дела. Примечательно, что император создавал новую канцелярию, прежде всего, для расследования коррупционных дел.

На протяжении истории следствие неоднократно реформировалось: следователи относились то к НКВД, то к милиции или прокуратуре. Только в 2011 году Следственный комитет оформился в отдельную независимую структуру.

В настоящее время Следственный комитет Российской Федерации подчиняется непосредственно главе государства и не входит в структуру ни одного из органов государственной власти.

Следователи СК РФ расследуют тяжкие и особо тяжкие преступления. Сотрудники ведомства решают важнейшие и ключевые задачи современности, такие как противодействие коррупции и экстремизму, обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, в том числе социально незащищенных.

В Гиагинском районе

В системе органов Следственного комитета Российской Федерации свою деятельность на территории Гиагинского, Кошхабльского, Красногвардейского и Шовгеновского районов Адыгеи осуществляют сотрудники Гиагинского межрайонного следственного отдела следственного управления по Республике Адыгея. Следственный отдел дислоцируется в станице Гиагинской.

С 2021 года следственный отдел возглавляет руководитель с колоссальным опытом работы А.А. Хутыз, который ранее более 13 лет возглавлял следственный отдел по Майкопскому району. Общий стаж его службы составляет 27 лет. С декабря 2016 года заместителем руководителя отдела является Ф.И. Торгун, начинавший свою службу в этом отделе в должности следователя в 2011 году. Костяк отдела составляют следователи. В Гиагинском межрайонном следственном отделе в настоящее время трудятся 4 следователя.

Основная задача сотрудников Гиагинского межрайонного следственного отдела следственного управления и Следственного комитета России в целом заключается в осуществлении предварительного следствия по уголовным делам, отнесенным законодательством к подследственности органов Следственного комитета Российской Федерации, а также в защите прав и законных интересов граждан.



Раскрываемость – 100%

В 1 полугодии 2022 года следователями отдела рассмотрено 194 сообщения о преступлениях, осуществлено 40 выездов на места происшествий.

В производстве находилось 46 уголовных дел, из которых окончены направлением в суд 25. Общая раскрываемость преступлений составила 100%.

В текущем году в суд направлено два уголовных дела об убийствах. Окончено расследование двух уголовных дел по факту покушений на убийство, когда преступники имели умысел на убийство, но не смогли довести преступление до конца по независящим от них обстоятельствам. Например, ввиду активного сопротивления потерпевшего или своевременно оказанной медицинской помощи. Окончено направлением в суд 6 уголовных дел о половых преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Следователями также расследовались уголовные дела о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. В основном, это уголовные дела о совершении краж с проникновением в жилище. Такие преступления совершались ребятами из неблагополучных семей, где родители должным образом не занимались воспитанием детей. По представлениям следователей родители привлечены к административной ответственности за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, семьи поставлены на учет в Комиссию по делам несовершеннолетних.

В суд направлено 2 уголовных дела коррупционной направленности. Это уголовные дела по факту дачи взятки сотруднику полиции за увод от административной ответственности, а также о совершении мошенничества должностным лицом, фиктивно трудоустроившим своего мужа и знакомую на работу в возглавляемое ею учреждение. Фиктивно трудоустроенным гражданам незаконно выплачена заработка плата в общей сумме 1 млн. 814 тыс. рублей.

Кроме того, в суд направлено уголовное дело в отношении жительницы станицы Гиагинской, реализовавшей суррогатный алкоголь, в результате употребления которого наступила смерть двух лиц. Женщине предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ (хранение и сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшие по неосторожности смерть двух и более лиц). В настоящее время уголовное дело рассматривает Гиагинский районный суд.

В 1 полугодии 2022 года действиями преступников потерпевшим причинен ущерб в размере 1 млн. 901 тыс. рублей, из которых добровольно возмещено обвиняемыми на стадии следствия 87 тыс. рублей, в обеспечение исполнения приговора и возмещения вреда по ходатайствам следователей отдела наложен арест на имущество обвиняемых на общую сумму более 2 млн. 443 тыс. рублей.



Передаем опыт

Сегодня в отделе трудятся 2 молодых следователя, опыт работы которых составляет менее года. Ежедневно они постигают азы следственного дела, оттачивают мастерство практической работы, не считаясь с личным временем, и добиваются того, чтобы лица, преступившие закон, понесли заслуженное наказание.

Безусловно, нелегки будни следователей, и с большей долей вероятности можно предположить, что в момент, когда граждане будут дочитывать эти строки, кто-то из следователей отдела уже выезжает на место происшествия или готовится к проведению следственных действий.

А. Викторова

<https://flagred.ru/?p=33496>

28 Июля 2022

Адрес страницы: <https://adygheya.sledcom.ru/news/item/1710882>